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Praha, dne 15. června 2015
Vážené dámy a pánové,

s potěšením navazujeme na již tradiční českou stopu a velmi rádi zveme všechny odborníky z oblasti technologií úpravy vody, vodohospodářství a životního prostředí na již V. českou vodohospodářskou misi do Izraele, při příležitosti mezinárodní výstavy WATEC Israel 2015 (pro více informací o výstavě viz website www.watec-israel.com). Cesta do Izraele je připravována obchodním oddělením Českého velvyslanectví v Tel Avivu a Česko-izraelskou smíšenou obchodní komorou, za laskavé spolupráce Ministerstva zemědělství ČR a Svazu vodního hospodářství ČR a proběhne letos v termínu 13. - 19. října 2015. 
Hlavním letošním tématem je hledání a aplikace nových a inovativních technologií a efektivních řešení pro tuto oblast nejen ze strany specializovaných firem, ale i mezinárodních institucí, vlád a akademických a průmyslových kruhů. Nadále akutní je problém přístupu ke zdrojům vody, a to jak v její pitné formě, tak ve formě zdrojů pro využití v zemědělství a průmyslu. Jde tedy nejen o odpovědné hospodaření s vodou, ale i o využití nejnovějších vědeckých a technických poznatků, s prioritním zřetelem na ochranu životního prostředí, využití odpadních vod, hledání nových zdrojů a technologií a další závažná témata.
V příloze najdete nástin programu této mise, který - kromě návštěvy výstavy - bude dále upřesňován a konkretizován podle jednání o návštěvách izraelských firem a organizací, které v praxi nabízejí nové myšlenky a technologická řešení, jež jsou aplikovatelná i v našich podmínkách. Zároveň budeme také přihlížet ke specifickým odborným zájmům účastníků cesty. Doplněný odborný program by měl v zásadě pokrýt většinu plánovaného pobytu, nicméně na základě zkušenosti z dříve organizovaných cest neopomeneme ani tentokrát zařadit do programu některé obecně poznávací aktivity. Zároveň bychom Vás rádi upozornili na fakt, že jazykem pro prezentace v rámci odborných návštěv a programu mise bude angličtina. Tato skutečnost by měla být účastníky brána v úvahu, protože vzhledem k individuálně zabezpečenému programu není možné zajistit tlumočení a základní znalost angličtiny by měla postihout alespoň rámec Vašeho oboru .
Jelikož počet míst v odborné misi je omezen, uvítali bychom brzké potvrzení Vašeho zájmu o účast, nejzazší termín je  15. srpen 2015.
Po výborných zkušenostech z dřívějších úspěšných akcí jsme organizačním zajištěním mise pověřili opět touroperátorskou firmu ALEA Tours & Trade s.r.o., kam směřujte své technicko-organizační dotazy (pan Jan Lerbletier, mobil 602 767 502). Své přihlášky k účasti prosím posílejte na e-mail tours@alea.cz a v kopii také na trade@ciok.cz.
Pro odborné dotazy a informace o této misi můžete kontaktovat Dr. Milana Kenkuše, člena Rady Česko-izraelské smíšené obchodní komory (mobil 774 288 119 nebo na e-mail isratrade@volny.cz).
Se srdečným pozdravem
RNDr. Petr Kubala, předseda
Svaz vodního hospodářství ČR

Mgr. Šárka Stegbauerová, výkonná ředitelka
Česko-izraelská smíšená obchodní komora
Dr. Milan Kenkuš, čestný člen Rady
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