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Tisková zpráva

Bedřichov 2. srpna 2016

Úpravna vody Bedřichov

Úpravna vody Bedřichov v Jizerských horách je významným zdrojem skupinového vodovodu Liberec – Jablonec nad Nisou. Do provozu byla uvedena v roce 1987. Surovou vodu odebírá z vodního díla Josefův Důl, vybudovaném na říčce Kamenici. Díky moderním technologiím se nyní vyrovná i s výkyvy v kvalitě surové vody. Úpravna vody je dvoustupňová a dvoulinková. Její maximální výkon (výroba upravené pitné vody) je stanoven na 370 litrů za sekundu, průměrný výkon dosahuje 190 l/s.

Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. (SčVK) zásobují pitnou vodou z úpravny Bedřichov přibližně 55 000 obyvatel, především v krajském městě Liberec.  

Rekonstrukce úpravny vody (ÚV) v roce 2014 zahrnovala doplnění prvního separačního stupně - flotaci a rekonstrukci druhého separačního stupně - filtrace. Celkové náklady na stavbu přesáhly 120 milionů korun včetně DPH. Cílem provedené rekonstrukce bylo modernizovat technologii ÚV tak, aby se vyrovnala se zhoršenou kvalitou surové vody, ke které může dojít, když se nárazově zvýší výskyt nežádoucích mikroorganismů, a zajistila výrobu pitné vody v souladu s požadavky legislativy.

Kvalita vody je pod dohledem od zdroje až po kohoutek zákazníka

Zákazníci společnosti Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. (SčVK) jsou zásobováni kvalitní pitnou vodou. Společnost kontroluje kvalitu vody jak při odebírání ze zdroje, tak dále na úpravně, v distribuční síti a v kohoutku v domácnostech zákazníka. Odebrané vzorky analyzuje  akreditovaná laboratoř. Ani vysoké teploty posledních dní neměly vliv na kvalitu vody v distribuční síti.  Dodávaná pitná voda splňuje požadavky platné legislativy - vyhlášky MZd. č. 252/2004 Sb.
 
Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. jsou druhou největší vodohospodářskou společností v ČR. Délkou provozovaných sítí představují největší společnost v zemi. Společnost poskytuje komplexní servis v oblasti výroby a dodávky pitné vody a následného odkanalizování a čištění odpadních vod. Zásobuje 1,1 mil. obyvatel na území  Libereckého a Ústeckého kraje. Prostřednictvím dceřiné společnosti provozuje tyto služby i v oblasti Sokolovska. Společnost má 1 715 zaměstnanců a provozuje 72 úpraven pitné vody a 215 čistíren odpadních vod. Je na špičce v implementaci moderních technologií pro úpravu a čištění vody. Zásadní důraz klade na spokojenost zákazníků a úsporu času při vyřizování jejich požadavků. Jako první v ČR zavedla služby call centra. Kvalitní služby zajišťuje i certifikace dle normy jakosti EN ISO 9001. Společnost zajišťuje i řadu dalších činností, zejména projekční a inženýrské činnosti pro průmyslové zákazníky i zákazníky z řad municipalit, dále průmyslový outsourcing nebo realizaci vodohospodářských staveb „na klíč“, provádění laboratorních analýz a další činnosti. 

Pro další informace kontaktujte:

Ing. Iveta Kardianová, tisková mluvčí
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